

23-й год издания
1955 г. № 23 (1795)
ПЯТНИЦА,
25
МАРТА
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОРГАН
Брапивинского
района КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

11/07 Резко увеличим производство молока

Обращение участников областного совещания передовых доярок ко всем дояркам, работникам молочнотоварных ферм колхозов, совхозов и подсобных хозяйств Кузбасса

Дорогие товарищи!

Мы, участники областного совещания передовых доярок колхозов, совхозов и подсобных хозяйств, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

Этот важнейший документ проникнут заботой Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем процветании колхозного строя, о повышении благосостояния советских людей.

Выполняя постановление сибирского Пленума ЦК КПСС, передовые колхозы и совхозы нашей области в 1954 году успешно выполнили план развития общественного животноводства и значительно повысили его производительность.

В колхозе имени Хрущёва, Кемеровского района, средний удой на корову в прошлом году составил 2361 кг, а лучшая доярка этого колхоза тов. Чарикова налила от каждой коровы по 2550 кг молока; в колхозе имени Андреева, этого же района, средний надой получен в минувшем году по 2296 кг на каждую корову, а лучшая доярка этой артели тов. Бояринцева налила по 2468 кг. В сельхозартели имени Хрущёва, Марийского района, средний удой на корову в прошлом году составил 2132 кг, а знатная доярка этого колхоза тов. Ницикова получила надой по 3154 кг молока. Совхоз «Мазуровский» в 1954 году получил по 4233 кг молока от коровы, а лучшая доярка тов. Бордова налила по 5348 кг. Передовая доярка совхоза «Арлюкский», Юргинского района, тов. Флода налила молока по 5902 кг от каждой коровы.

Этих показателей передовые колхозы, совхозы и лучшие доярки добились путём образцовой организации кормления, содержания и ухода за коровами в период зимовки и летне-пастбищного содержания скота, широкого использования достижений зоотехнической науки и передового опыта.

Успехи передовиков свидетельствуют о наличии у нас резервов для резкого увеличения надоя молока на всех молочнотоварных фермах.

Однако эти резервы многими колхозами и совхозами в полной мере ещё не используются, продуктивность коров на ряде ферм остаётся низкой.

Иянварский Пленум ЦК КПСС поставил перед нами важнейшую

задачу — в ближайшие 5—6 лет увеличить производство молока не менее чем в два раза.

В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС многие колхозы, совхозы и подсобные хозяйства, а также передовые доярки взяли на себя повышенные обязательства по увеличению надоя молока. Коллектив

молочнотоварной фермы сельхозартели имени Андреева, Кемеровского района, решил надолго в текущем году на фуражную корову не менее 2700 кг, животноводы совхоза «Мазуровский» — по 4500 килограммов молока.

Поделившись опытом работы, мы решили горячо поддержать инициативу передовиков по повышению молочной продуктивности скота и призываем всех доярок, работников молочнотоварных ферм и специалистов сельского хозяйства области широко развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение плана надоя молока по каждому колхозу, совхозу и подсобному хозяйству. Нам необходимо добиться того, чтобы в 1955 году по колхозам области надой молодка на одну фуражную корову был больше плавового на 100—150 кг, а по совхозам и подсобным хозяйствам — на 200—300 кг.

Выполнение этих обязательств будет зависеть, прежде всего, от успешного завершения зимовки скота, от организации на молочнотоварных фермах массового развода коров.

В летне-пастбищный период будем широко внедрять стойловолагерное содержание животных, введём зелёный конвейер, загонную систему пастбищ. Мы должны уделять большое внимание подготовке нетелей и коров к отёлу и правильному выращиванию молодняка для пополнения маточного стада. В целях создания прочной кормовой базы для дойного стада считаем необходимым обратить особое внимание на всесмерное внедрение в каждом колхозе и совхозе посевов и выращивание высоких урожаев кукурузы и вики, на механизацию труда в работах на фермах.

Мы призываем всех работников животноводства широко распространить опыт работы передовых колхозов, совхозов и лучших доярок, смелее внедрять в производство достижения зоотехнической науки в передовом опыте, добиваться высоких надоев молока.

Отгадим все силы и знания на дело успешного превращения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

Обращение обсуждено и принято на областном совещании передовых доярок.

Вступили в поход за выращивание кукурузы

Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу — иметь посевы кормовых культур в каждом колхозе и совхозе в размерах обеспечивающих животноводство разнообразными кормами и в необходимом количестве. Серьёзное внимание было обращено на выращивание кукурузы, дающей прекрасный корм для скота.

Центральный комитет ВЛКСМ обратился к сельским комсомольцам и молодёжи активно включиться в поход за выращивание кукурузы.

Делом отвечают на этот призыв комсомольцы нашего района. В колхозах имени Сталина, имени Кирова, «Путь к коммунизму», имени Димитрова, «Красный герой», «Коминтерн», «Гигант» и других уже организованы комсомольско-молодёжные звенья, которые будут возделывать в этом году кукурузу. В колхозе имени Маленкова создано два таких звена.

Руководство звеньями поручается в основном комсомольцам, зарекомендовавшим себя активными, любящими дело производственниками. Так, в колхозе имени Кирова звеньевой назначена секретарь комсомольской организации агроном тов. Валова, в колхозе имени Сталина — комсомолец тов. Сазонов, в колхозе «Труд хлебороба» — секретарь комсомольской организации тов. Ерофеева.

Звеньевая тов. Валова сразу же после назначения договорилась о выделении полей под посев кукурузы.

В прошлую воскресенье в колхозе был проведён воскресник по вывозке перегноя на это поле. В воскреснике приняли активное участие учащиеся старших классов Борисовской средней школы. Тов. Валова провела с членами звена первое занятие по агротехнике выращивания кукурузы.

И. Спицын,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Комсомольский воскресник

В прошлую воскресенье уже в 9 часов утра на животноводческой ферме колхоза «Путь к коммунизму» было необычайно оживленно. Сюда пришли комсомольцы и молодёжь села Крапивино. Это школьники 7—10 классов, их было более ста, молодые рабочие и служащие предприятий и учреждений. Они пришли на воскресник, чтобы помочь колхозу в подготовке к весне и навести порядок на фермах.

Получив задание, каждая группа направилась на определённый участок: кто снег расчищать у ферм и с их крыш, кто зерно перелопачивать, кто местные удобрения возить на поле и в огород.

Дружно закипела работа. Все работали с увлечением, сознанием важности дела. Секретарь ученической комсомольской организации Александр Тихонов, работник ГЭС Леонид Черданцев, комсомолец из милиции Фадин и другие, которым поручена была вывозка удобрений на лошадях, сделали по 15 рейсов.

На лошадях и трактором в этот день было вывезено на участок, где будет выращиваться кукуруза на семена, а также на поле, где будет посеяна эта культура, более 600 центнеров навоза. Кроме того был сброшен снег с крыш коровника, свинарника, телятника, отброшен снег от дверей этих помещений, а также перелопачена большая партия зерна.

Воскресник прошёл организованно. Но результаты могли бы быть лучше, если бы все руководители учреждений отнеслись также ответственно к нему как, например, заведующая райфотом Стасенко. Она во время прислали три подводы. А вот руководители сельпо, райуполномоченного, шахты и некоторые другие не выполнили своего обещания о выделении транспорта.

С. Козырев.

В колхозе „Гигант“ ссыпают подготовку к севу

Как известно, январский Пленум ЦК КПСС выдвинул перед колхозниками, рабочими МТС и совхозов, перед всем советским народом задачу резкого увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

Как же это важное решение претворяется в жизнь в колхозе «Гигант»?

В течение всей зимы здесь велись разговоры о подготовке к весеннему севу. И в конце концов в начале марта на заседании правления были заслушаны по этому вопросу бригады четырёх полеводческих бригад. При этом выяснилось, что не только что-либо сделано к весеннему севу, но и делать совершенно ничего не думают. После решения, принятого правлением, кажется, надо было бы активно приступить к подготовке к весеннему севу. Но не тут-то было. И на сегодня почти ничего не делается. Решение же заседания правления остаётся пока на бумаге.

Возьмём факты. В колхозе мало сбруи, а та, которая имеется, ветхая, но и её нечем ремонтировать. У телег и фургонов поломаны колёса. Стоят телеги под глубоким снегом и никто не собирается их выкопать.

Семена — золотой фонд колхоза — до посевых кондиций не доведены. А насчёт агротехнических мероприятий говорить не приходится: за всю зиму ни одного вагона перегноя не вывезено на поля, не завозятся и минеральные удобрения.

Бригады полеводческих бригад тт. Мустаев, Ковшов, Павлов, Бабин к агротехнике относятся пренебрежительно. А правление колхоза, кроме решений, по настоящему ещё не потребовало от них ответственного отношения к делу. Подготовка к севу проваливается. А весна ведь не будет ждать.

Г. Смирнов.

Когда забывают о главном

Колхоз «Родина» имеет самый низкий надой молока среди всех колхозов района. Он в феврале получил 37 литров в среднем на одну фуражную корову. Это почти в четыре с половиной раза меньше чем, например, в колхозе «Парижская Коммуна».

Почему же здесь получают так мало молока? Может кормов нехватает? Нет. Сена, соломы и солоса достаточно. И дают их скоту вдоволь. Коровам отпускают по 9 килограммов сена, по 4 — соломы и 25 — солоса. Это — уже обильное кормление. По 6—8 литров молока в день от каждой коровы можно надавать.

Так в чём же дело? А дело в том, что колхоз к зиме не подготовил как следует животноводческие помещения, и теперь там холодно, сквозняки. А известно, что от солоса, когда он заморожен,

пользы мало. Утеплить фермы и сейчас никто не собирается.

Дело ещё в том, что на фермах не соблюдаются распорядок дня, а это в громадной степени влияет на удой.

Нет порядка на фермах в колхозе «Родина». Там ве только холодно, но и грязно. Чистка коров не производится, нет для этого ни скребков, ни щёток.

Идём в родильное отделение, в телятники. Всюду заведено, что в этих помещениях должно быть особенно чисто. Всюду. Да только не в этом колхозе. Телята же старшего возраста зимуют под навесом — нет для них помещения. И это в колхозе, который окружён лесами, в колхозе, где в каждой семье есть неплохие плотники!

А вот отделение, где сливается молоко. Здесь висят кожи, хомуты, лежат телята, ягнята,

больная нетель стоит. Вёдер нехватает, и пьют телят из тех же, в которые доят.

Можно ли после этого сказать, что председатель колхоза Белоглазов, заведующий фермой Егор Кротов проявляет хоть какую-нибудь заботу о животноводстве? И что можно сказать о ветсанитаре Фёдоре Шерине, который часто даже на работу не выходит — пьянствует?

Пока в колхозе «Родина» не будет изжито такое порочное отношение к животноводству, печально и думать о повышении производительности скота. А получать высокие удои здесь можно. Для этого есть все условия.

Рейдовая бригада:
В. Кулебакина,
зоотехник Тарадановской МТС,
Г. Егич,
агроном.

Перспективы развития колхоза „Путь к коммунизму“

Колхозники разрабатывают мероприятия по выполнению решений Январского Пленума Центрального Комитета КПСС

Январский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза поставил перед трудящимися сельского хозяйства боевую задачу крутого подъёма общественного животноводства, увеличения производства продуктов этой важной отрасли сельского хозяйства.

При этом Пленум подчеркнул, что решить эту задачу без крутого подъёма зернового хозяйства нельзя.

Исторические решения Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший расцвет колхозов и совхозов, на повышение материального и культурного уровня трудящихся со-

ветской деревни, встретили единодушное одобрение и восприняты колхозниками, работниками МТС и совхозов, специалистами сельского хозяйства нашего района как боевая программа действий.

О том, как колхозники сельхозартели „Путь к коммунизму“ намерены претворять в жизнь эту программу рассказывают в печатающейся на этой странице статье председатель колхоза тов. Петриченко, агроном тов. Строгонова, главный зоотехник Крапивинской МТС тов. Спицына.

Такое переустройство севооборота полностью обеспечит размещение культур, будет способствовать значительному повышению урожайности, даст возможность иметь прочную кормовую базу для скота.

Вся посевная площадь к 1960 году возрастёт на 470 гектаров. Производство зерна будет возрастать в основном за счёт

повышения урожайности и устранения потерь при уборке. Для обеспечения скота доброкачественными кормами увеличиваются посевы и урожайность корнеплодов, картофеля и что особенно важно, начиная с текущего года вводятся посевы кукурузы на початки и силос. В этом году её намечено посеять 40 гектаров.

Рост поголовья скота

Повышение продуктивности скота немыслимо без улучшения породного состава стада. Колхозники решили воспроизводить своё стадо путём отбора молодняка от высокопродуктивных животных и, в частности, тёлок от коров, дающих высокие надои. Всех телят решено воспитывать холодным методом на повышенных нормах выпойки. Наличие всех видов производств скота и птицы к 1960 году будет таким:

	Было	Будет	
на 1 октября	в	1954 г.	1960 г.
Всего крупного рогатого скота	266	770	
В том числе			
коров	110	290	
Овец	292	900	
Свиноматок	47	50	
Птицы	483	1500	

Количество свиноматок не увеличивается, так как в условиях колхоза выгоднее держать их меньше, но добиваться увеличения их продуктивности. Намечено поэтому откармливать от каждой свиноматки по 8—10 поросят с живым весом к концу откорма не менее центнера.

Таким образом к 1960 году поголовье крупного рогатого скота возрастёт в 2,9 раза, коров — в 2,7, овец и птицы — в 3 раза.

Увеличив поголовье скота, колхоз к 1960 году будет иметь на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий крупного рогатого скота — 15,1 головы, из них коров — 5,7, овец — 17,3.

Увеличение продуктов животноводства и доходов

Задание Январского Пленума ЦК КПСС увеличить производство продуктов животноводства более чем в два раза колхоз «Путь к коммунизму» к 1960 году значительно перевыполнит по всем видам продукции. Например, молока уже в 1957 году будет получено в 2,5 раза больше чем в 1954 году, а в 1960 году его будет больше в 5,4 раза. На 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ молока будет приходить 114 центнеров, вместо 21 в 1954 году. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий выход мяса составит 14,6 центнера, а свинины на 100 гектаров пашни — 21,1 центнера.

В результате выполнения намеченных мероприятий возрастут доходы колхоза от всех отраслей хозяйства, но особенно от животноводства. Структура денежного дохода изменяется так:

Отрасль	Сумма денежного производства дохода в тыс. руб.
1954 год	1960 год
Растениеводство	153,9 334,7
В т. ч. от зерновых	149,4 289,6
Животноводство	78,6 1054,0
Прочие доходы	130,5 193,1
Итого годового дохода	362,0 1582,6

Из таблицы видно, что доля дохода от растениеводства снижается с 42,5 процента в 1954 году до 21,2 процента в 1960 году. В большей же степени возрастает доля дохода от животноводства — с 21,7 процента в 1954 году до 66,4 процента в 1960 году.

Осуществление намеченных мероприятий поведёт к дальнейшему подъёму материального и культурного уровня жизни колхозников. В переводе на деньги труда денек колхозника будет оце-

нён примерно в 13 рублей, что в два с лишним раза больше чем в 1954 году. Для осуществления мероприятий по увеличению продуктов сельского хозяйства колхоз определил крупные капитальные затраты, которые в первую очередь будут направлены на строительство производственных помещений и механизацию трудоёмких процессов на фермах. За 6 лет будет построено три телятника, коровник, птичник, свинарник, три овощехранилища, кормоцех, копира, механизированный ток, силосная башня, мастерские, гараж.

В обоих коровниках будут обустроены автопоение и подвесные дороги (в одном из них уже в этом году). В ближайшие дни вступит в строй электростанция и скоро установлен ветродвигатель. Кроме этого запланировано ежегодно строить по пять домов для колхозников, прибывающих к нам из других областей, построить детские ясли, баню, клуб.

Мероприятия намечены. И они вполне реальны. Но победа не приходит сама. Завоевать её можно, если все колхозники, все до одного, будут бороться за неё, не покладая рук. Нет сомнения, что колхозники в тесном сотрудничестве со специалистами, механизаторами МТС, вскрывая и используя внутренние резервы, с честью решат задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС.

А. Петриченко,
Л. Строгонова,
А. Спицына.

Редактор М. РЕДЬКИН.

№ по л	1955		1956		1957		1958		1959		1960	
	Культура	га	Культура	га	Культура	га	Культура	га	Культура	га	Культура	га
I	Рожь	122	Овес	44	Пар	106	Рожь	166	Пшеница	166	Вико-овёс, суданка	166
II	Рожь	60	Пшеница	170	Вико-овёс, суданка	170	Овёс	170	Пар	170	Рожь	170
III	Пшеница	43	Овёс	85	Пар	160	Рожь	160	Пшеница	160	Вико-овёс, суданка	160
IV	Пар	158	Рожь	158	Пшеница	158	Вико-овёс, суданка	158	Овёс	158	Пар	158
V	Пшеница	177	Вико-овёс, суданка	177	Овёс	177	Пар	177	Рожь	177	Пшеница	177

В первой полеводческой бригаде остаётся десятипольный севооборот. Общая площадь его 814 гектаров. Здесь чередование культур намечено такое:

1 поле — пар, 2 — рожь, 3 — пшеница с подсевом клевера с тимофеевкой, 4 — клевер, 5 — клевер, 6 — пшеница, просо, 7 — овёс, 8 — пар, 9 — рожь, 10 — овёс.

В колхозе имеются ещё два

прифермских севооборота. Из них один шестипольный, находящийся за речкой Быструхой, не изменяется. Здесь ежегодно: два поля — клевер, два — зерновые, одно из них с подсевом трав, одно — картофель и овощи, одно — силосные культуры.

Второй прифермский севооборот, находящийся у деревни Мунгат, сейчас восемьпольный. Он не